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ΘΕΜΑ: «Δασικές πυρκαγιές και πρόληψη» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με επιστολή που λάβαμε από Ομάδα Πολιτών του Κάτω Νευροκοπίου, η 
έναρξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου σηματοδοτείται, δυστυχώς, από τις 
πρόσφατες δασικές πυρκαγιές και τις παράνομες υλοτομήσεις. Όπως προκύπτει από 
τις νεότερες χαρτογραφικές απεικονίσεις, οι πυρκαγιές έκαψαν περίπου 70.000 
στρέμματα δασών, δασικών εκτάσεων και αγροτικών καλλιεργειών. Αρκετές από τις 
εκτάσεις αυτές ανήκουν σε δύο προστατευόμενες περιοχές, την περιοχή «Natura», με 
κωδικό «GR2530005» («Γεράνεια Όρη») και το Καταφύγιο Άγριας Ζωής «Περιοχή 
Γερανείων Δήμου Μεγάρων». Σύμφωνα με τις έως τώρα επίσημες ανακοινώσεις, οι 
πυρκαγιές πιθανότατα να οφείλονται σε αμέλεια, κάτι που επιβεβαιώνει, ακόμα μια 
φορά, την σημασία της επένδυσης στην πρόληψη. Επισημαίνεται ότι, σε συνολικά 96 
συλλήψεις για εμπρησμό, φέτος, οι 92 αφορούν σε εμπρησμό από αμέλεια και μόλις οι 
2 από πρόθεση. Το γεγονός αυτό έρχεται να μας υπενθυμίσει ότι, το πρόβλημα των 
δασικών πυρκαγιών και δασικών παράνομων υλοτομήσεων είναι πρωτίστως ένα 
κοινωνικό ζήτημα. Για μια ακόμη χρονιά, τονίζεται η σημασία της πρόληψης, ως 
κυριότερο μέσο προστασίας των δασών μας. Παρόλο που είναι απαραίτητη η ενίσχυση 
και ο εκσυγχρονισμός των μέσων αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών, η διεθνής 
εμπειρία δείχνει ότι, αυτό από μόνο του δεν αρκεί. Τέλος, διαφαίνεται από την ανωτέρω 
επιστολή ότι, ο μόνος τρόπος θωράκισης των δασών και των ζωών μας από τις 
πυρκαγιές και τις παράνομες υλοτομήσεις είναι η επένδυση στην πρόληψη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να ενισχύσετε άμεσα τις τοπικές δασικές Αρχές με τους απαραίτητους 
οικονομικούς πόρους και με το αναγκαίο προσωπικό, προκειμένου να προχωρήσουν 
στα απαραίτητα αντιδιαβρωτικά έργα για την συγκράτηση του εδάφους και για την 
αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων, όπου έχουν εκδηλωθεί καταστροφικές πυρκαγιές 
στην χώρα μας, κατά τους τελευταίους μήνες; 
 
2. Προτίθεσθε να κηρύξετε ως αναδασωτέες όλες τις εκτάσεις που κάηκαν, βάσει της 
κείμενης Δασικής Νομοθεσίας; 
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3. Προτίθεσθε να επενδύσετε επιπλέον πόρους στην πρόληψη των πυρκαγιών, καθώς, 
η πολιτική της πρόληψης έχει αποδειχθεί ότι είναι πολύ πιο αποτελεσματική και σοφή 
από την εκ των υστέρων αποζημίωση των πληγέντων από πυρκαγιές και από την 
προσπάθεια αποκατάστασης των όποιων καταστροφών; 
 
4. Προτίθεσθε να προβείτε στην αυστηροποίηση της υπάρχουσας Δασικής Νομοθεσίας, 
προκειμένου να προστατευθούν τα δάση από κάθε λογής παράνομη υλοτόμηση; 
 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 




